

“水太急,救不了!” 听完这话,44岁民警飞身跳江……

通讯员 余炫

本报讯 44岁的建德民警冒着生命危险,跳入冰冷江水,游了320多米,救回一名轻生男子。近日,当被问及此事时,这名民警一脸讶异:“这种情况警察不救人,谁救?”

他叫舒聿淳,是建德市新安江派出所民警。他说,这些年他下水救人也不是第一回了,但遇上这么危急的情况,还是第一次。

5月20日凌晨4点19分,有群众报警:新安江边的双江街路口,很多人围在一起吵架。舒聿淳立即出警,到场后还没了解清楚情况,就看到有人奔跑起来,并喊:不要跳,不要跳!

一看到这个情形,舒警官第一反应就是:不好,有人要跳江!随即他一边往江边的人群方向跑去,一边让辅警去取救生设备。

当时正下着倾盆大雨,舒警官发现江边3米高的石坎下,有名男子正趴在岸边,一个劲朝他摆手:水流太急,救不了救不了!人冲走了!

“江里有人?什么时候下水的?”舒警官一边询问,一边准备救人,与此同时,同事也取来了救生设备。舒警官毫不犹豫地携设备纵身跳进了江水。

当时,气温只有10℃左右,水里的温度就更低了。雨太大、水流湍急、江水很冰、能见度又很低……舒警官只能靠着岸上同事的手电指引,往江中心游去。

“我水性其实并不好,但是这种情况警察不救人,谁救?”舒警官回忆,也不知道游了多久,终于看到江中心有个人,脑袋露在水面上沉沉浮浮,于是他一面大声向落水者喊话,一面向对方靠近。

没想到,对方并不配合,一把推开民警递给他的救生圈,还称不需要救援。

雨越下越大,水流越来越急,眼看又要将对方冲走,舒警官从身后紧紧抱住了他,江水将两人一起往下游方向冲去……

“兄弟,我是来救你的,没什么事比生命更重要,我们先一起努力回岸上,我再帮你想办法解决其他问题。”他一边说着,一边努力带着男子往岸边游去。

可往回游的路上,并不容易。由于双手都得抱着男子,舒警官只能靠脚蹬,蹬不动了就两只脚轮流休息,“不能停下,一旦不动就会被江水冲走”。

就这么游了整整15分钟,舒警官终于将这名男子救上岸。据同事后来说,他游了320多米。

舒警官回到派出所后也没有和谁说起这件事。刚洗完澡,又接到一个求助类的报警,于是他像往常一样出警去了。要不是一起出警的同事将他救人的照片发在了工作群,这件事也就那么过去了。

据了解,跳江男子今年19岁,在建德打工,因家中琐事烦恼,酒后做出了傻事。5月20日下午,被救男子带着锦旗来到派出所,他说自己确实冲动了,幸亏民警的坚持救了他,很感谢、很感动。

醉酒驾驶途中睡着 场面一度十分尴尬

通讯员 柳环环

本报讯 醉驾的危害人人都知道,可总有一些驾驶员心存侥幸,铤而走险。近日,在平阳县鳌江镇就有一名驾驶员,被逮了个正着。

当天凌晨,平阳县交警大队二中队接群众报警,称胜利路上停着一辆发动着的黑色轿车,车内的驾驶员似乎没有意识。

民警赶到现场时,发现驾驶座上坐着一名男子,浑身散发着酒气,正呼呼大睡。更让大伙尴尬的是,这名驾驶员被发现时下身赤裸着。

民警赶紧叫醒男子,并要求其穿上裤子。经呼气酒精测试,男子涉嫌醉驾。男子说,自己姓李,当天开车的是代驾,代驾把他送到这里后就下车了,自己觉得有点热,就到驾驶座上开着空调睡着了。

民警有些怀疑,调取监控发现,当天开车人就是李某。在铁证面前,李某只好承认,自己喝了10瓶啤酒,聚会结束后开车上路,没想到在途中睡着了。

经血液酒精测试,李某体内酒精含量为209mg/100ml,为醉驾;与此同时,交警发现,李某此前就因醉驾被吊销驾照。目前李某已被平阳县公安局刑事拘留。

顺手牵羊想偷蜂蜜 逃跑迷路被困山上

通讯员 姜寅

本报讯 顺手牵羊盗蜂蜜,结果被发现后慌不择路,被困在山林。近日,陈某和唐某被嵊州警方行政拘留11天。

陈某和唐某两人系好友,均在当地打工。事发当日,两人约着到山上摘野杨梅吃,但杨梅没找到,却发现山坳上有许多蜜蜂在飞。两人判断附近有蜂蜜,当即决定偷些蜂蜜。

陈某懂得如何取蜜,便指使唐某在驾驶来的电动车上拿来防蜂衣、橡胶手套、小刀等作案工具,自己则上山寻找蜂巢。果不其然,陈某找到了蜂巢,两人割下6块蜂蜜、丢弃了其中2块小的后,准备离开。不巧的是,两人转身时被蜂桶主人发现。

陈某和唐某原本想和主人商议调解,但听对方要报警后,撒腿就跑。但因为对地形不熟悉,加上慌不择路,两人最终被困在了一处桃形李山林,被嵊州市金庭派出所民警迅速抓获。

出借银行卡能“躺赚”? 他没想到损失大了

通讯员 揭晓芳 缪书锦

本报讯 “高薪酬、低门槛兼职,只要你有银行卡、手机卡、支付宝等就能轻松赚大钱……”在开化县打工的刘某心动了,就这样“躺着”赚钱一阵后,不想惹上了官司。近日,经开化县检察院提起公诉,刘某被判处有期徒刑1年5个月,并处罚金3000元。

去年11月,刘某看到这个“赚大钱”的广告后,通过微信加上了专门收集银行卡的徐某。徐某说,刘某只要提供银行卡等信息,让他在账户上“过流水”,每转1万元可以拿到200元的“好处费”。

刘某随即将多张银行卡和绑定的手机卡、U盾等,成套提供给了徐某使用。一天之内,徐某就往刘某的银行卡内转账了90余万元,刘某因此得到了6000元报酬。

“这些具体是什么钱,我不是很清楚,但肯定不是什么正当来路的钱,不然也不会借我的卡来转账了。”落网后,刘某说。

经查,转到刘某卡上的钱是他人电信网络诈骗所得。随着被害人报案,刘某落网。

此后,开化县检察院以涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪,对刘某提起公诉。近日,法院作出上述判决。徐某相关犯罪事实正在进一步侦查中。

隐患重重,查封!

本报记者 陈立波 通讯员 李欢 沈燕斌

本报讯 5月20日上午,湖州市消防救援支队组织吴兴区消防、公安和东林镇政府等部门一起,对前期网格员在日常巡查中发现的一处“三合一”场所进行查封,及时消除可能引发事故的隐患。

当天上午,检查人员来到东林镇南山村陈家潭103号的这家机械厂时,厂区仅有3名工人在作业。现场不但没有规范的疏散指示标志、消防设施设备,且部分电器摆放随意。

“这家厂一共4层,属于典型的‘三合一’(住宿与生产、仓储、经营一种或一种以上使用功能违章混合设置在同一空间内的建筑)场所。”顺着网格员的指引,记者发现,该厂一层摆放着几台机床,属于车间区域;二层是办公区域;三四层作为工人宿舍,连通上下的唯一通道是车间内部临时架设的一部钢结构楼梯。楼梯锈蚀损坏,仅有几块木板遮挡。

在宿舍区,检查人员发现,房间窗户大多数被无逃生窗的防盗窗封死、房内违规使用了燃气、通电的插座上插着多个充电器。

“这里存在严重隐患,我们要先查封。”检查人员当场向企业负责人提出整改要求:清理车间区域和疏散通道上的物品,用实体墙与边上车间进



检查人员对宿舍进行查封

行隔离;拆除车间和楼房间违规搭建的工棚及宿舍窗户外的防盗窗……

“我们保证3天内完成整改。”企业负责人表示。随后,检查人员在确认工人的必要生活用品已经全部搬离后,在楼房的总电源配电箱门、宿舍门上均贴上了封条。



实施违法犯罪活动34起,非法获利近千万 这个黑社会性质组织19人受审,全部认罪认罚

通讯员 李春慧 见习记者 潘悦

本报讯 近日,湖州市南浔区法院开庭审理由区检察院提起公诉的刘某龙等19人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织等罪一案,此案被告人均自愿认罪认罚。

1996年,刘某龙借居住地拆迁之际,承接拆迁工程。2002年因抢夺工程利益,刘某龙指使手下谢某峰等人持凶器伤害竞争对手,造成2人重伤。刘某龙因犯故意伤害罪被判处有期徒刑8年。

刑满释放后,刘某龙并未收手,而是进一步罗网社会闲散人员、刑满释放人员,形成较为稳定、人数较多、成员相对固定的黑社会性质组织。

2000年至2019年,该犯罪组织在吴兴区实施违法犯罪活动34起,非法获利近1000万元。

南浔区检察院受理该案后迅速成立专案组,在1个月内完成审查130余卷案卷,在厘清案件事实基础上,专案组成员逐一会见了被告人,听取辩护人及值班律师的意见,充分释法说理,提出合理量刑建议,实现全案人员认罪认罚。

法院最终判决,刘某龙因犯组织、领导黑社会性质组织罪,开设赌场罪、寻衅滋事罪、敲诈勒索罪、强迫交易罪、非法拘禁罪、聚众斗殴罪、故意伤害罪、包庇罪,数罪并罚判处有期徒刑18年,剥夺政治权利2年,没收个人全部财产,并处罚金50万元。其他被告人依法判处12年6个月至1年10个月不等有期徒刑,并各处罚金。

